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Anfragen in der Fragestunde der 12. Sitzung 
 
 
 
Anfrage 1: Initiativen zur Verbesserung der Lademöglichkeiten für E-Rollstühle in Bremen 
Anfrage der Abgeordneten Kerstin Eckardt, Frank Imhoff und Fraktion der CDU 
vom 10. April 2024 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Welche Initiativen unternimmt oder plant der Senat, um die Mobilität von E-Rollstuhl-Nutzern in 
Bremen durch verbesserte Lademöglichkeiten zu fördern? 
 
2. Welche Kriterien legt der Senat bei der Auswahl von Standorten für Schnellladestationen für E-
Rollstühle an, und wie wird dabei die Zugänglichkeit für die Nutzer gewährleistet? 
 
3. Kann der Senat Beispiele erfolgreicher Integration solcher Ladestationen in ähnlichen städtischen 
Umgebungen nennen und wie diese Erfahrungen in Bremen Anwendung finden könnten? 
 
 
 
 
Anfrage 2: Verbraucher:innen über Glasfaserausbau informieren 
Anfrage der Abgeordneten Medine Yildiz, Mustafa Güngör und Fraktion der SPD 
vom 10. April 2024 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Wie wird entschieden, ob, welche, und wie viele Anbieter in Bremer Stadtteilen Glasfaser 
ausbauen? 
 
2. Durch wen und mit welchen Veranstaltungen oder Materialien werden betroffene Haushalte 
darüber informiert, und wie viel Zeit haben Haushalte für die Entscheidung über eine konkrete 
Interessensbekundung bei einem Anbieter? 
 
3. Welche Vorkehrungen hat der Senat getroffen, um Verbraucher:innen vor intransparenten 
Vertragsabschlüssen im Zusammenhang mit Glasfaserausbau zu schützen? 
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Anfrage 3: Fehlende Schwimmflächen und -zeiten in Bremen 
Anfrage der Abgeordneten Ole Humpich, Thore Schäck und Fraktion der FDP 
vom 10. April 2024 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Wie bewertet der Senat das Potenzial, die Auslastung der Lehrschwimmbecken der Bremer Bäder 
GmbH zu erhöhen? 
 
2. Inwiefern können aus Sicht des Senats freie Kapazitäten der Lehrschwimmbecken der Bremer 
Bäder GmbH privatwirtschaftlichen Anbietern zur Durchführung von Schwimmlernkursen zur 
Verfügung gestellt werden? 
 
3. Unter welchen Voraussetzungen und mit welchen Maßnahmen kann der Senat private Investoren, 
die das Angebot an Schwimmflächen und -kursen in Bremen erweitern wollen, unterstützen, und 
welche Kooperationen sind dabei mit der Bremer Bäder GmbH möglich? 
 
 
 
 
Anfrage 4: Wie spießig ist Bremen beim Mehrweggebot? 
Anfrage der Abgeordneten Dr. Marcel Schröder, Thore Schäck und Fraktion 
der FDP 
vom 10. April 2024 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Wie erklärt sich der Senat Berichte darüber, dass Schaustellern der Osterwiese im Zuge des 
Mehrweggebots enge Regeln auferlegt werden sollten, bis hin zur Reglementierung der Länge von 
Holzspießen für ihre Speisen? 
 
2. Welcher Mehrwert ergibt sich daraus, dass in der Stadt Bremen über die bundesgesetzlichen 
Regelungen hinaus auch Kleinbetriebe den Regulierungen beim Mehrweggebot unterliegen, und 
welche Mehrkosten inklusive Bürokratiekosten ergeben sich nach den Erkenntnissen des Senats 
hieraus für Kleinbetriebe? 
 
3. Welche Initiativen hat der Senat seit Beginn der Legislatur bislang ergriffen, um angesichts von 
Inflation, Wirtschaftskrise und Energiekostensteigerung die Bürokratiebelastungen für Schausteller 
und kleine Gastronomiebetriebe zu reduzieren, statt weiter zu steigern? 
 
 
 
 
Anfrage 5: Schlaglochpiste Bürgermeister-Spitta-Allee 
Anfrage des Abgeordneten Piet Leidreiter und Fraktion Bündnis Deutschland 
vom 10. April 2024 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Wann sollen die Schlaglöcher und Unebenheiten auf dem Fahrbahnbelag der Bürgermeister-
Spitta-Allee beseitigt werden? 
 
2. Wie viele Schadensmeldungen von Bürgern mit Bezug zur Bürgermeister-Spitta-Allee sind in den 
letzten 12 Monaten bei der Stadtverwaltung eingegangen? 
 
3. Mit welchen Kosten für die Sanierungsarbeiten rechnet der Senat, und wie lange würden diese 
Arbeiten ausgehend vom aktuellen Zustand der Straße voraussichtlich dauern? 
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Anfrage 6: Hallenbad Huchting und/oder Bewegungsbad Tegeler Plate 
Anfrage der Abgeordneten Ole Humpich, Thore Schäck und Fraktion der FDP 
vom 11. April 2024 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Inwiefern und in welchem Umfang kann die Reaktivierung des ehemaligen Bewegungsbads 
Tegeler Plate Kapazitäten im Hallenbad Huchting schaffen und zu einer Erweiterung der öffentlichen 
Schwimmzeiten führen? 
 
2. Wie bewertet der Senat angesichts knapper Wasserflächen und hoher Bedarfe an gymnastischen, 
therapeutischen und Schwimmlernangeboten die Bedeutung des Bads Tegeler Plate für den 
Stadtteil Huchting? 
 
3. Welche Möglichkeiten und Maßnahmen sieht der Senat, Eigentümer und potenzielle Betreiber bei 
einer Reaktivierung des Bads Tegeler Plate zu unterstützen? 
 
 
 
 
 
Anfrage 7: Kinder- und Jugendfarmen in Bremen – Was bringt die Zukunft 1? 
Anfrage der Abgeordneten Ole Humpich, Thore Schäck und Fraktion der FDP 
vom 11. April 2024 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. In welchem Umfang will der Senat die Kinder- und Jugendfarmen langfristig finanzieren? 
 
2. Aus welchen Mitteln soll diese Finanzierung erfolgen? 
 
3. Sieht der Senat kurzfristige Möglichkeiten die wegfallenden Mittel der Jobcenter zu kompensieren, 
und wenn ja, welche? 
 
 
 
 
 
Anfrage 8: Kinder- und Jugendfarmen in Bremen – Was bringt die Zukunft 2? 
Anfrage der Abgeordneten Ole Humpich, Thore Schäck und Fraktion der FDP 
vom 11. April 2024 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Bei welchem Ressort liegt die Federführung für die Kinder- und Jugendfarmen? 
 
2. Wie viele Besucher haben die Kinder- und Jugendfarmen durchschnittlich pro Tag, und wie 
verteilen sich diese Besucher auf den Tag? 
 
3. Welche Bedeutung hat nach Ansicht des Senats die Arbeit der Kinder- und Jugendfarmen für die 
Kinder- und Jugendarbeit insgesamt? 
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Anfrage 9: Wann wird der Umbau der Martinistraße abgeschlossen? 
Anfrage der Abgeordneten Philipp Bruck, Ralph Saxe, Dr. Henrike Müller 
und Fraktion Bündnis 90/Die Grünen 
vom 11. April 2024 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Wann wird in der Martinistraße die noch fehlende Rotmarkierung des Radwegs vor der 
Brillkreuzung realisiert? 
 
2. Wann wird in der Martinistraße die angekündigte Protektion des Fahrradstreifens realisiert? 
 
3. Wann werden in der Martinistraße die Bushaltestellenbereiche umgebaut? 
 
 
 
 
 
Anfrage 10: Schlaglochpiste Oberneulander Landstraße 
Anfrage des Abgeordneten Piet Leidreiter und Fraktion Bündnis Deutschland 
vom 15. April 2024 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Wann sollen die Schlaglöcher und Unebenheiten auf dem Fahrbahnbelag der Oberneulander 
Landstraße beseitigt werden? 
 
2. Wie viele Schadensmeldungen von Bürgern mit Bezug zur Oberneulander Landstraße sind in den 
letzten zwölf Monaten bei der Stadtverwaltung eingegangen? 
 
3. Mit welchen Kosten für die Sanierungsarbeiten rechnet der Senat, und wie lange würden diese 
Arbeiten ausgehend vom aktuellen Zustand der Straße voraussichtlich dauern? 
 
 
 
 
 
Anfrage 11: Umbenennung der Langemarckstraße 
Anfrage der Abgeordneten Michael Jonitz, Frank Imhoff und Fraktion der CDU 
vom 16. April 2024 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Nach den Beschlüssen des Beirats Neustadt und der städtischen Deputation für Mobilität, Bau und 
Stadtentwicklung: wie sieht der Zeitplan zur Umbenennung der Langemarckstraße aus? 
 
2. Wie gestaltet sich konkret der bürokratische Aufwand für Anrainer durch die Umbenennung der 
Langemarckstraße, und inwiefern kann der Senat sicherstellen, dass für Anwohner der 
Langemarckstraße keine Kosten entstehen?  
 
3. Welche konkreten Maßnahmen sind vonseiten der Stadt durchzuführen, und wie hoch sind die 
Kosten (Austausch der Straßenbeschilderung, Änderungen in Stadtplänen, Übernahme der Kosten 
für Änderung der Ausweisdokumente etc.) für die Stadtgemeinde Bremen? 
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Anfrage 12: Sportveranstaltungen in Bremen 
Anfrage der Abgeordneten Ole Humpich, Thore Schäck und Fraktion der FDP 
vom 16. April 2024 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Welche überwiegend privatwirtschaftlich finanzierten Sportveranstaltungen haben in Bremen in 
den vergangenen zwölf Monaten stattgefunden, und welche Veranstaltungen sind bis Ende 2024 
noch geplant? 
 
2. Mit welchen Maßnahmen und Zuwendungen hat der Senat die Organisatoren der 
Veranstaltungen bei der Ausrichtung und Durchführung in den vergangenen zwölf Monaten 
unterstützt? 
 
3. Wie bewertet der Senat den Nutzen und das Potenzial privatwirtschaftlich organisierter 
Sportveranstaltungen, und welche Maßnahmen sind geplant, um das Veranstaltungsangebot 
weiterzuentwickeln? 
 
 
 
 
 
 
Anfrage 13: Zukünftig keine Post-Filiale mehr in Huchting? 
Anfrage der Abgeordneten Dr. Henrike Müller und Fraktion  
Bündnis 90/Die Grünen 
vom 16. April 2024 
 
Diese Frage wurde vom Fragesteller zurückgezogen. 
 
 
 
 
 
 
Anfrage 14: Wie vereinbar ist Gewerbeansiedlung am Europahafenkopf mit der Bremer 
Verwaltung? 
Anfrage der Abgeordneten Fynn Voigt, Thore Schäck und Fraktion der FDP 
vom 18. April 2024 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Warum wurde am Ludwig-Franzius-Platz eine Fußgängerzone angelegt, die in ihrer Ausgestaltung 
den anliegenden Gewerbetreibenden die Abwicklung ihres Zu- und Anlieferverkehrs erheblich 
erschwerte? 
 
2. Wie und zu welchem Zeitpunkt wurden Gewerbetreibende vorab informiert und bei der 
Ausgestaltung von Ausnahmeregelungen für Anlieger eingebunden, und wie lang war die 
Übergangszeit bis nach dem Inkrafttreten der Neuregelung polizeiliche Maßnahmen ergriffen 
wurden? 
 
3. Welche Maßnahmen wurden wann ergriffen, um die Situation zu verbessern, und welche 
Erkenntnisse wurden daraus gewonnen, um künftig entsprechende Nutzungskonflikte in 
gemischten Gebieten auf Kosten des Gewerbes zu vermeiden? 
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Anfrage 15: Parken am Bremer Flughafen 
Anfrage der Abgeordneten Volker Stahmann, Mustafa Güngör und Fraktion 
der SPD 
vom 18. April 2024 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Wie hoch liegen die Entgelte für das Parken in den Parkhäusern und auf den kostenpflichtigen 
Parkflächen am Flughafen Bremen im Vergleich zu anderen deutschen Flughäfen? (Bitte 
aufschlüsseln nach Kurz- und Langzeitparken und Dauerparkplätzen.) 
 
2. Inwiefern wird es in den kommenden Jahren zu einer Reduzierung der Parkmöglichkeiten 
außerhalb der Parkhäuser des Flughafens in der Airport-Stadt kommen (unter anderen durch den 
Bau des „Ecomat 2“ und die Umnutzung des Parkplatzes 3), und wie bewertet der Senat dies? 
 
3. Welche Anpassungen plant der Senat bei den Entgelten für das Parken am Flughafen Bremen, und 
zu wann erfolgen diese? 
 
 
 
 
 
Anfrage 16: Verkehrsgefährdung durch Drogenszene am Rembertiring 
Anfrage der Abgeordneten Piet Leidreiter und Fraktion Bündnis Deutschland 
vom 25. April 2024 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. In wie vielen Fällen kam es im Zeitraum zwischen dem 1. Januar 2023 und dem 31. März 2024 im 
Umfeld der Diskothek SHAGAL-KLUB zu polizeilich erfassten Verkehrsbehinderungen oder Unfällen, 
weil sich Personen aus der dort angesiedelten offenen Drogenszene unter Rauschgifteinfluss in den 
Straßenverkehr begaben? 
 
2. Wie viele Menschen wurden aufgrund von Unfällen aus Frage 1. gegebenenfalls verletzt oder 
getötet, und welcher Sachschaden ist im jeweiligen Einzelfall in welcher Höhe in dem genannten 
Zeitraum entstanden? 
 
3. Wird die offene Drogenszene im Umfeld der Diskothek SHAGAL-KLUB von der Polizei aktiv 
bekämpft, und wenn ja, welche Maßnahmen werden konkret ergriffen oder sind geplant? 
 
 
 
Anfrage 17: Bremer Hillmannplatz in Gefahr: Steigende Kriminalität am Hillmannplatz 
Anfrage des Abgeordneten Thore Schäck und Fraktion der FDP 
vom 21. Mai 2024 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Wie bewertet der Bremer Senat die aktuelle Sicherheitslage am Hillmannplatz, und welche 
spezifischen Maßnahmen sind geplant oder bereits in Umsetzung, um die steigende Kriminalität 
effektiv zu bekämpfen? 
 
2. Welche Auswirkungen hat die Sicherheitslage aus Sicht des Senats auf die Anwohner und 
Gewerbetreibenden am Hillmannplatz? 
 
3. Inwieweit ist der Bremer Senat in regelmäßigem Kontakt mit den Gewerbetreibenden und 
Anwohnern am Hillmannplatz, um deren Anliegen und Sorgen hinsichtlich der Sicherheitslage zu 
besprechen, und wie häufig finden diese Austausche statt? 
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Anfrage 18: Bremer Hillmannplatz in Gefahr: Schlechte Beleuchtung am Hillmannplatz 
Anfrage des Abgeordneten Thore Schäck und Fraktion der FDP 
vom 21. Mai 2024 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Wie bewertet der Bremer Senat die Beleuchtung am Hillmannplatz, und welche konkreten Schritte 
plant der Bremer Senat, um die Beleuchtungssituation am Hillmannplatz nachhaltig zu verbessern? 
 
2. Wie wird die Umsetzung der Maßnahmen zur Verbesserung der Beleuchtungssituation am 
Hillmannplatz überwacht und kommuniziert, und welche Instrumente und Methoden werden 
eingesetzt, um die Wirksamkeit dieser Maßnahmen zu bewerten und sicherzustellen, dass die 
Gewerbetreibenden und Bürger regelmäßig über den aktuellen Stand informiert werden? 
 
3. Inwieweit steht der Bremer Senat in regelmäßigem Kontakt mit den Gewerbetreibenden und 
Anwohnern am Hillmannplatz, um deren Anliegen hinsichtlich der Beleuchtungssituation zu 
besprechen und deren Ideen einzubeziehen, und wie häufig finden diese Austauschformate statt? 
 
 
 
 
 
Anfrage 19: Zukunft des Hillmannplatzes in Bremen – Pläne und Maßnahmen zur 
städtebaulichen Aufwertung? 
Anfrage des Abgeordneten Thore Schäck und Fraktion der FDP 
vom 21. Mai 2024 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Welche städtebaulichen Maßnahmen plant der Bremer Senat, um die Attraktivität des 
Hillmannplatzes zu steigern; gibt es spezifische Projekte oder Initiativen, die in naher Zukunft 
umgesetzt werden sollen? 
 
2. Wie stellt der Bremer Senat sicher, dass die geplanten Maßnahmen zur Attraktivierung des 
Hillmannplatzes sowohl ästhetischen als auch funktionalen Anforderungen gerecht werden? 
 
3. In welcher Form und wie regelmäßig wird die Öffentlichkeit in die Planung und Umsetzung der 
Attraktivierungsmaßnahmen am Hillmannplatz eingebunden? 


